

“小改革”促“大服务” 健康工程打通家医签约“最后一公里”

记者 黄允祺

家庭医生作为新型医疗健康服务模式，正在悄然改变群众的就医体验。随着这项工作的推广，所有群众均可在当地卫生院签约家庭医生服务，并重点关注儿童、老人、低收入人群。通过签约服务，可以为签约对象提供连续综合个性化的健康服务。

在大渔中心卫生院的诊室里，许多群众正在这里接受体检，而他们的签约医生根据群众各自的身体状况，制定个性化的健康管理方案。一位老人告诉记者，他常年受到高血压、关节炎等疾病的困扰，自签约家庭医生后，不仅有免费体检，还得到了细致的医疗照顾。医生服务态度很好，不管多忙，只要打电话给他，都会抽出时间过来。

然而，在此之前，大渔镇的群众对签约服务的认可度和参与度并不高。为破解这一难题，大渔中心卫生院寻求一条“破冰之路”。2020年以来，该院率先推出“博爱健康工程”系列惠民活动，进一步贯彻落实新医改政策，助推家庭医生签约服务。以“小改革”促“大服务”，该工程也被列为苍南县2020年微改革项目之一。

此次活动包括关怀慢病老人行动、守护青壮年美好人生行动、关爱幼苗行动等内容，具体项目包括60岁以上签约家庭医生服务的对象在大渔中心卫生院按需提供规定次数的B型超声、心电图及血糖等检查，患有高血压、糖尿病、高血脂疾病的，在购买指定的药品时经医保报销后，个人自费部分予以免费；0-6岁婴幼儿在大渔中心卫生院按需提供规定

次数的血常规、微量元素等检测；60岁以下签约家庭医生服务对象在大渔中心卫生院按需享有规定次数的B型超声、心电图、血脂、乙肝三系及血糖检查等。

同时，活动将进一步加强偏远山村的医疗力量配备，该卫生院充分利用医疗流动车定期开展送医送药下村服务，解决留守慢病老人就医和购药难问题，并以县三医共体龙头单位为后盾，建立全专科联合门诊，让老百姓在家门口享受优质医疗服务，提升服务温度。

大渔中心卫生院院长林经树表示，虽然项目尝试时间不是很长，但效果明显。其中，签约家庭医生服务对象免费检查、免费用药的民生实事项目是全市乃至全省率先实施，对60岁以下签约人群实施免费血脂筛查也是率

全市、全省之先。我们以“博爱健康工程”系列惠民活动为抓手，全面深化医改成果，扩大医改红利惠及面，助推家庭医生签约工作，不断提升群众的获得感、幸福感、满意度。

据介绍，自5月11日起，该院开展为期12天的“博爱健康工程”系列惠民集中签约活动，已有1071名居民自费参与家庭医生签约服务，15名低收入人群由财政补助方式参与家庭医生签约服务。该院将多措并举加大宣传力度，做好家庭医生服务对象应签尽签，并在9月份对全镇低保户和重精等约800名特殊人群开展上门签约服务；做好家庭医生签约对象服务工作，按需发放免费药品和免费检查工作；对大岙心、渔岙等偏远山村定期开展流动车送医送药下村服务。

如何激扬新时代温州人精神

民营经济人士现场发声

本报讯(通讯员 方声池)为全面激扬新时代温州人精神，引领我县民营经济人士奋力当好激扬新时代温州人精神的主力军，27日，县工商联在“雁过藻溪”文化客厅召开激扬新时代温州人精神暨理想信念教育现场会。县委常委、统战部长叶信迪参加会议。

县民营经济人士和新生代企业家代表分别作交流发言，阐述了“苍海纳百川、敢为天下先”的苍南人精神，并号召广大民营经济人士要将理想信念与个人成长、企业发展、社会责任相结合，通过大力激扬新时代温州人精神，特别是优秀的苍南人精神，真正做到学思结合，知行合一，共同为苍南经济发展、社会和谐群策群力、共谋发展。

会议强调，全县民营经济人士要广泛凝聚创业创新的精神力量，在深化改革中探路先行、在创业创新中加快转型、在真抓实干中再创辉煌；要更加坚定创业创新的信心决心，运用好把握好政策要素窗口期、产业链整合提升、新动能加快培育等机遇；要努力交出创业创新的高分答卷，主动强化“窗口的意识”，扛起“窗口的担当”，拉高“窗口的标准”，共同推动我县经济稳走向上向好，为浙江建设“重要窗口”、温州续写创新史作出新的更大贡献。

农饮水达标提标工程将启动

本报讯(发改)日前，苍南县2020年度农村饮用水达标提标工程通过县发改局立项，即将启动建设。

该工程项目主要内容为，建设61个村城镇管网延伸及改造工程达标提标、38个单村供水站提升改造工程达标提标、源水工程等。工程涉及98个行政村(灵溪镇大坡村重复计数)受益人口约11.6万人。项目总投资约1.5亿元。

建设该工程是贯彻落实省市要求和《苍南县农村饮水安全巩固提升三年行动计划(2018~2020年)》的重要举措，有利于提高我县农村饮水安全薄弱区域供水安全水平，推进农村饮用水水质达标提标，改善民生服务保障，促进当地经济社会发展。

苍南县招标投标领域
违法行为专项治理
工作举报电话及邮箱

县招标投标工作指导中心电话:0577-68708528
县招标投标工作指导中心邮箱:cnxztb@163.com

电力“红船”护航用电安全

本报讯(通讯员 潘传棒 许婷婷)“正值夏季用水高峰，近期水厂用电负荷也逐日增加，你们前来检查，着实帮了我们一个大忙!”近日，县自来水厂负责人对县供电公司红船党员服务队队员林帆说道。

我县近日连续高温天气，让用户用水量突增，水厂用电设备也随之开始高负荷运作。为保障群众用水，县供电公司红船服务队前往县自来水厂进行用电安全检查。工作人员重点关注重负荷、水泵机及隐患设备，逐一实施就地“排雷”，做到查找仔细、处理及时，对发现的安全隐患和不规范行为，及时制止并提出合理整改方案，针对存在安全用电缺陷的



客户开具受电装置及运行管理缺陷通知单，并规定期限内将用电隐患整改完毕。

县供电公司为保障夏季各民生企业及政府机关单位的可

靠用电，成立专项小组，对县机关事务管理局、县公安局、县融媒体中心、县人民医院、县平原引供水公司及县自来水厂等多家重要客户开展安全专项排

查，并无偿提供用电设备红外测温、安全器具送检、配电房规范标识、接地电阻测试等服务，及时消除各类安全隐患，确保电网安全稳定运行。

当好办理黑恶案件的裁判者

——记县法院刑事审判庭副庭长陈胜

记者 朱笑颖

陈胜法官很难约，他不是到庭审，就是在去庭审的路上；他不是忙着看案卷，就是忙着制作裁判文书。采访档期改了又改，23日下午，记者终于在县法院第15审判庭见到了陈胜法官，他正对一起交通肇事案作出一审判决。宣判后，被告人及其家属在庭上情绪激动，他便耐心地为他们答疑，解释法律条文。

1991年进入苍南法院的他先后从事民事、刑事案件的审判工作，现任县人民法院刑事审判庭副庭长。自2018年扫黑除恶专项斗争开展以来，他主动担当作为，将绝大部分精力、时间都投入到重大涉黑涉恶案件的审理之中。

从事了30年的审判工作，陈胜也算积累了相当丰富的民事、刑事案件审理经验，但接手涉黑涉恶

案件的审理工作之后，对于如何界定犯罪性质、认定此类案件的法律适用，他坦言，最初没有相关的司法解释，自己也是“摸着石头过河”。为此，他阅读了大量的专业法律书籍，重点学习涉黑恶类案件的最新司法解释、“扫黑除恶”司法观点与辩护要点等，不断丰富自己相关的法律知识储备。

2018年10月17日，县人民检察院依法对白洪宝等20名被告人以涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、开设赌场罪、强迫交易罪、聚众斗殴罪、非法拘禁罪、诬告陷害罪、故意伤害罪、拒不执行判决、裁定罪、寻衅滋事罪、非法持有枪支罪等罪名提起公诉。这是一起由省检察院、省公安厅挂牌督办案件。

该案件的审理重担落到了陈胜肩上。看到50多卷厚厚的卷宗那一刻，重重压力从四面八

方涌来：“案件共涉及被告人20人，罪名总共有10项，光是各类案卷就有50多卷。”

作为主审法官，陈胜反复翻阅案卷，通过对所有被告的犯罪事实进行审查和对繁杂证据材料梳理，形成阅卷笔记，分析论证每一次犯罪事实及对应的每一组证据，为庭审的顺利进行奠定坚实基础。两个多月的时间里，陈胜几乎每天都在加班加点查看案卷，在宣判前的十天，包括他在内的所有人每天加班到凌晨，早上六七点赶到单位继续工作。

2018年12月30日，法院依法对白洪宝一案进行公开宣判，白洪宝等20名被告人得到了应有的法律制裁。

在陈胜的办公室里，每个角落都堆放着各类案卷，大多数是涉黑涉恶类案件，其中有一起黑

社会组织案件，案卷多达90多册。“审理这类案件要花时间，花大量时间在阅卷上，去吃透案情，理清证据。”陈胜说。

同办公室的搭档方少林对陈胜加班这事习以为常：“不管我哪天晚上来办公室，他基本都在的。每个周末也是在办公室阅卷、写判决书。”她评价陈胜心态很好，无论工作压力有多大，碰到什么大难案，都能积极去消化。同事林骄阳也最喜欢在压力过大时来找陈胜，“他总能让人放松下来”。

2018年以来，陈胜作为经办人审结多起涉黑恶伞案件，作为审判长审结4件，判处被告人75人，所审结的案件无一被改判或发回重审。顺利审结了白洪宝等一大批社会危害性大、群众反映强烈的案件，有力震慑了黑恶势力犯罪。